
ПАСПОРТ СПЕЦІАЛЬНОСТІ
09.00.01 – онтологія, гносеологія, феноменологія

І. Формула спеціальності
Онтологія  –  галузь  філософії,  що  вивчає  фундаментальні  принципи, 

першооснови та граничні засади буття, сущого, категорій сущого.
Гносеологія  –  галузь  філософського  знання,  що  вивчає  закони,  форми  і 

засоби  пізнавальної  діяльності  людини,  структуру,  форми  та  види  знання, 
характеристики  суб'єкта  та  об’єкта  пізнання  та  їх  співвідношення,  відношення 
знання до об’єктивної дійсності, зв’язок знання та процесу пізнання із практичною 
діяльністю людини та суспільства.

Феноменологія  –  сукупність  методологічних  систем  та  підходів,  що 
спрямовані  на дослідження трансцендентальних засад свідомості,  всезагальних 
форм «життєвого світу» людини (суспільства, мистецтва, релігії, моралі, політики 
тощо),  зорієнтованих  на  розкриття  предметно-смислових  структур  окреслених 
явищ та процесів.  

Наукові  дослідження  напряму  «Онтологія,  гносеологія,  феноменологія» 
сприяють  філософському  осмисленню  першооснов  та  граничних  засад  буття, 
сутності  світу,  людини,  структури  та  змісту  знання  та  пізнавального  процесу, 
феномену  свідомості  та  «життєвого  світу»  людини.  Ці  дослідження  виконують 
світоглядну та методологічну функцію стосовно найширшого кола філософських 
наук  і  проблем,  складають  основу  самої  здатності  до  філософської  рефлексії 
(використання  філософського  методу)  людини,  суспільства,  природи  та  їх 
атрибутів.
ІІ. Напрями досліджень

1. Вивчення  фундаментальних  характеристик  та  першооснов  буття,  його 
структури  та  рівнів,  проблем  сущого,  його  історичних  і  функціональних 
властивостей, категоріальних структур  та їх  світоглядно-методологічного 
функціонування в пізнанні та діяльності людини.

2. Вивчення пізнавального процесу, його чинників, структури, форм пізнання і 
знання, методів пізнання і способів перевірки знань, особливостей процесу 
пізнання  і  способів  перевірки  знань,  особливостей  процесу  пізнання  в 
соціокультурних,  комунікативних,  технологічних  та  інших  контекстах. 
Вивчення структури, форм та видів знання, їх властивостей та функцій

3. Вивчення  феноменології  як  комплексу  методологічних  систем   аналізу 
предметно-смислових  структур  всезагальних  форм  «життєвого  світу» 
людини, трансцендентальних засад свідомості.

ІІІ. Галузі науки, в яких присуджуються наукові ступені:
філософські науки.


